3 AHANI3 CUCTEM YNPABNIIHHA
3.1 AKicTb cucTtem ynpasBniHHA

OCKinbKn cnctemm ynpasniHHA 00'EKTUBHO € ANHAMIYHMMMU, iX AKICTb
3a3BMYaM OLHIOETLCA MOBEAIHKOIO AK B NepexiaHomy, TaK i B
CTanomy pexxnumax. lNepexigHa XxapaKTePUCTMUKA — Le peaKLu,id

CUCTEMM, L0 3aTyXa€ 3 Yacom. CTanmm pexkmm — e peakLia cuctemu,

AKa CMOCTEPIraeTbCA Yepes BENKUIN MPOMIKOK Yacy 3 MOMEHTY
noAadi BXiAHOro CUrHany.

AKICTb MOXXHa OLIHNTK 33 PEaKLIEID CUCTEMM HA NEBHUMN BXiAHUNM
CUTrHan. Ane, OCKiNIbKM 3a3BUYan 3a3ganeriab HeBiAOMO, AKUM B
peasibHUX YMOBax byae uen curHan, npu aHanisi AKocTi BUbupaerca
AEesKMN TeECTOBUIN BXiAHUM CUTHAN.

AK TUNOBI TECTOBI CMTHANM HaWYacTilLle BUKOPUCTOBYOTbCH
CTYNIHYACTUKN, NiHIMHWIK | NapaboniyHM curHann. JIiIHINMHWKA cUrHan €
IHTerpaaom BiA, CTyniH4YacToro, a napaboniyHmMn — iHTerpasom Bia
NiHiNHOTO.



Tunosi TecToBi BXiAHI CUTHANU

: - r(t) = A, t>0;

CTyniHuyaTuii R(s) = A/s
r(t) = 0, t<0

r(t) = At, t>0; R(s) = A/s?

r(t)=0, t<0 -

r(t) = AtZ, t>0;

Napa6oniuHnii (t) R(s) = 2A/s3
r(t)=0, t<O0

3aranbHUW BUMNAA TUMOBOIO TECTOBOIO CUTHAJly MOXHO NpeacTaBuUTH
dopmynoto r(f) = K_t", ana AKkoi nepeTsopeHHA Jlannaca

n!

n+l °

R(s)=

3BiACK BUTIKAE, L0 peaKLito Ha Byab-AKNUN TECTOBUIN CUTHAN 3aBXKAM
MOXHa BUPA3UTU Yepe3 peaKL,ito Ha iHLWKKA TeECTOBUMN CUTHAN.
OCKiNnbKK CTYMiHYaCTUIN BXiAHWIM CUTHAAN € HaMbinblw NpoCcTUM ANnA
peani3auii, To Moro 3a3sm4au i BUBMPAOTb AN OLLIHKMN AKOCTI
CUCTEMMU.



TUnNoBi NOKAa3HUKM AKOCTI BU3HAYalOTbCA 33 BUAOM peaKLil Ha
CTYNIHYaCTy BXiAHY AitO.
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LLiBnakoais cuctemum 6e3nocepeaHbo noB'A3aHa 3 HacoOM 3POCTaHHA
7. i yacom makcumymy (niky) nepexigHol XapaKTepuUCTUKK 7;9. nns
HepoAemMndOBaAHHbIX CUCTEM, MepPeXiHA XapaKTEPUCTUKA AKUX MAE
nepeperyntoBaHHA, Yac 3pOCTaHHA BU3HAYAETLCA AK Yac 3MiHMU
peakuii Big 0 o 100 % 3aa4aHOro 3Ha4eHHA BUXiAHUM 3MIHHOL.



AKWwo cuctema nepegemndoBaHa, TO NnepeperyntoBaHHA BiACYTHE, Yac
MaKCMMYMY CEHCY He MAE, a AK Yac 3poCTaHHA 1, pO3rnAfaETbCA
IHTEepBaa, NPOTArOM AKOro nepexigHa XxapaKTepuUcTmka 3sMiHIOETbLCA BiA
10 % pno 90 % Big, ii 3HaYEHHA.

Te, HacKinbkn nobpe peakuia cMCTeMU BiANOBIAAE CTYMiHYAaCTOMY
BXIAHOMY CUTHa/y, OUIHIOETLCA NO BIAHOCHOMY NnepeperyatoBaHHIO |
yacy BctaHoBneHHA T . [py OAMHWYHIN CTYNIHYaCTIN Aii BiAHOCHE
nepeperyntoBaHHA (BlN) BU3HavYa€eTbCA AK

Yp = Ve,
Vs

BIIl = -100,

Age y, — NiKoBe 3HaYeHHA nepexifHOl XapakTePUCTUKK, A Y, . —Ti
KiHUEBe 3HaYeHHA.
Yac BcTaHOBNEHHA T, BU3HAYAETLCA MOMEHTOM, MIiCAA AKOTO
nepexigHa XapakTepPUCTUKA 3a/IMLIAETLCA NOBHICTIO ycepeanHi 30HMU,
LLIO BiAPi3HAETLCA Big BENMYMHU BXiAHOI Aii Ha £6%.



PeaKLUito CMCTEMM HA CTYNIHYACTY A0 MOXHA OXapaKTepmn3yBaTu
TPbOMA YNHHUKAMMU:
a) WBNAKOAIEID, AKA BU3HAYAETbCA YaCOM HApPOCTaHHA T i yacom
Mmakcumymy 1 ;
6) cTasn0l0 NOMUAKOLO €;
B) 6/IM3bKICTIO 40 ONTUMANIbHOTO BUAY, AKA BU3HAYAETbCH
nepeperyntoBaHHAM BIl1iyacom BcTaHOBNEHHA 1.

3a CBOEIO CYTTIO Ll YAHHUKM € TAaKUMM, LLLO cynepeyaTb ogunH
OZHOMY, L0 NPUMYLLYE LLYKATU NEBHUIN KOMMIPOMIC.

LLIBMAKICTb peaKuii CUCTEMM Ha CTYNIHYACTY A0 MOXHA TaKOX
OuiHOBATK Yacom 1i HapacTaHuAa Bia 10 % o 90 % sennymnHu
CXOAMHKW. Y TAaKOMY BM3HAYEHHI OLHIOETbCA Yac HAapOCTaHHA 1 ;.



OaHUM 3 BNAIB OUIHKU AKOCTI CAYXUTb IHTErpan Big Keagparta
nomunku (IKM), AKMM BU3HaAYaETbCA AK

IKII = [ &*(¢)dt.

BepxHAa meKa iHTerpyBaHHA 7 BUOUPAETLCA AOCUTL AOBINIbHO, TaK,
o6 iHTerpan nparHyBs A0 KiHUEBOro 3Ha4eHHs. 3a3BU4Yan 3py4yHO
BUbupatn 7 piBHMM Yacy BCTaHOBNEHHA T..

IHLLMM YaCTO BUKOPUCTOBYBAHUM BMAOM OLIHKU AKOCTI € iIHTerpan Bia
moayna nomunku (IMM):

IMII = [ [e(?)|dt.

Lle NnoKa3HMK 30Kpema 3py4HO BUKOPUCTOBYBATU NPU iMiTalinHOMY
MOAEN0BaHHI CUCTEM Ha KOoMmN'toTepi.
LLlo6 3meHLWnT BKAaA BEANKOTI NOYATKOBOT MOMUAKWK | BpaxyBaTu
NOMMAKY, WO 3'ABNAETLCA HaAaNi, BUKOPUCTOBYETLCA OLLIHKA:

[3MII = [, ¢ -[e(t)dt.



BoHa BM3HAYa€ETbCA AK IHTErpan Big 38a*KeHOro moayna NnoMu/IKU
(13MT7).
[MoaibHMM NOKAa3HMKOM € iHTErpan BiJ, 3Ba*KeHOro Ksaapara
nomuaku (13KM):

r 5
I3KII = _[O te? (1)dt

Cuctema ynpasaiHHA BBAXKAETbCA ONTUMA/IbHOIO, AKLWO 1T NapameTpu
BMOpPaAHi TAaKMM YMHOM, LLO OLLIHKA AKOCTi HAbyBa€E eKCTPEeMaIbHOrO
3HayeHHA. o6 ouiHKa AKOCTi Mana peasibHUM CEHC, BOHA Ma€E byTu

YMC/IOM, AKe 3aBX AN NO3MTUBHE abo AopiBHIOE HYAtO. Toa,
HaMKpaLWoo cuctemoto byae Ta, Ana AKOI UA OLLiIHKA MA€E MiHiManbHe
3HAYEeHHA.
Y 3aranibHOMY BUMAAKY IHTErpas, Wo OLUIHIOE AKICTb CUCTEMU, MAE
BUrNAL:

T
L= fle(0).r(e), 1)1t ,

ne f € PyHKLiA NOMUAKK, BXiAHOIO i BUXiAHOIrO CUTHaNiB, @ TAKOXK Yacy.



HuHI Pspice BBaXKaloTb CTaHAAPTOM MOAE/NIOBAHHA €NeKTPOHHUX Ki
| npucTtpois. Moaeni enekTpoHHUX KOMNOHeHTIB Yy popmaTi SPICE
BUKOPUCTOBYOTbCA Bi/IbLUICTIO iIHWMX NpOorpam moaentoBaHHA
CXeMOTEXHIKM.

OCHOBHI BUAM aHanNi3y, Wo peani3oBytoTbcA PSpice:

* PO3PAXYHOK perKMMIiB MO NOCTIMHOMY CTPYMY;

* PO3pPaxyHOK nepexigHux Npouecis;

* nobypoBa CNEKTPiB CUTHANIB,

* PO3PaxXyHOK YAaCTOTHUX XaPaKTEPUCTUK | CNMEKTPA/IbHOI I'YCTUHM
LWYMY;

e OaraToBapiaHTHWUIM aHanI3 NPU 3MiHI Byab-IKUX NapameTpis
CXeMu | TemnepaTypu;

* CTAaTUCTMYHMM aHani3 3a metoaom MoHTe-Kapno i po3paxyHoK
HAUTIPLLOro BUMaaKy.



BUKOpUCTOBYOUM Pi3Hi KOMBiIHALLT 3MIHHMX CUCTEMM | YaCy, MOXKHaA
OTpUMaTKN B6araTo Pi3HUX OLLIHOK AKOCTI.

AHani3 AKOCTi CUCTEM yNpPaB/liHHA MOXKe ByTn BUKOHaAHMI 33
aonomoroto MATLAB. Bukopuctosytouun pyHKUito step mn moxemo
nobyaysatu rpadikm nepexiaHoi PyHKUiT AK peakKuii CucTemun Ha
CTYNiIHYaCTUWN BXiAHUW CUTHAN.

AKLWOo npocTo 3aaaTn KomaHay step(sys), MATLAB nobyaye rpadik
nepexigHoi ¢pyHKUii gna LTI-moaeni, wWo mae geckpmntop sys. L
Mmoaenb moxe byt 6e3nepepBHOIO | ANCKPETHO, OAHOBUMIPHOLO i
6aratoBumipHoto. na baratoBumipHOi moaeni byayetbcs Habip
nepexigHMx PyHKLUiIN NO KOXXHOMY KaHany Bxoay-smxoay. TpuBanicTb
MOAENOBAaHHA BU3HAYAETbCA aBTOMATMYHO TakK, Wo6 BigobpasnTu
OCHOBHi 0c0b6/MBOCTI NepexigHMX NPoLECiB.



KomaHpa step(sys, t) 4o03BONSE ABHO BKa3aTu TPUBANICTb
MoaentoBaHHA abo y BUrNaai MOMEHTY 3aKiHYeHHA t = Tfinal B
cekyHaax, abo y surnagi sekropa t = 0:dt:Tfinal. Jna aAnckpeTHmnx
mozenien 3Ha4yeHHA dt NoBUHHE BiANOBIAaTM Nepioay ANCKPETHOCTI;
AN HenepepBHUX moaenen 3HayeHHA dt mae byt AOCUTb Manum,
o6 BpaxyBaTu HaMbinbl WBUAKI 3MiIHWM NepexigHOro npoLecy.

KomaHau step(sysl,sys2,...,sysN), step(sysl,sys2,..., sysN,t)
[03BONAIOTb HA ogHOMY rpadiky nobyaysaTu nepexiaHi PyHKLii ana
nekinbKox LTI-mopgenen sysl, sys2, ., sysN. Yci moaeni noOBUHHI maTu

OAHAKOBE YMCN0 BXOAIB | BUXOLIB.

dyHKuUii [y,t,X] = step(sys)Taly,t,x] = step(sys,t) He byayoTb rpadikis,
a obymcnotoTb NnepexiaHi PyHKLUIi 4N1A BEKTOpPa BUXOAiB Y. TaKOXK

bOpPMYIOTbCA BEKTOP MOMEHTIB Yacy t Ta 3Ha4YeHHA 3MIHHUX CTaHY X.

[padik Npu ubomy morke byt nobyaoBaHUM 3a AONOMOTO0 PYHKLi

plot(t,y).



Tenep mu po3rnaHEMO e OANH Ba*KAUBUN TECTOBUMN CUTHAN -
imnynbc. Peakuis Ha iMnNyAbCHUW CUTHAN HAa3MBAETLCA BAaroBow
bYHKLIEID CMCTEMM | € NOXIAHOK 33 YAaCOM BiA, 1T peaKuii Ha
CTYNiHYaCTMM curHan. Mum obuymcnroBaTMMEMO L0 peakKLito 3
aonomoroto pyHKLiT impulse 3a cxemoto:

u) Yo
IMHYHI.’GHEE;- Cucrema | —» Buxin
BXif
o 1 i
Yy(t) — peaknis t=T": BeKTop 4acy
B MOMEHT 1 G(s)=sys aBo

T — gac t=T i) © KIHEUHMI YOC

MOOenBaHHA MOJEenNHBOHHSA

I

[v,T]}=impulse (sys,1)




YacTo BUHMKAE HEODOXiAHICTb BUSHAYEHHA peaKLii CUCTEMM Ha
NOBINbHUN BXiAHWUN CUTHAAN BigOMOro Bmay. Y umMx BunagKax
BUKOPMUCTOBYETbCA GYyHKUiA Isim.

KomaHpaa Isim(sys, u, t) 6yaye rpadikm npouecis ana LTI -moaenm sys
Npu BXiAHWUX AiaX, 3a4aHnX BeKTopamu t, u. Bektop t = 0:dt:Tfinal
3a4a€ iHTepBaa moaentoBaHHA. MaTpuua BXiAHUX CUTHANIB U NOBUHHA
MaTu YNCN0 PAAKIB, PiBHE AOBXMUHI IHTEpPBaNy MOAENOBAHHA
length(t), i yncno cTtoBnuiB, piBHe uncay Bxoais. KoxkeH paaok u(i,:)
33/1a€ 3HAYEHHS BXiAHOro CUrHany y MomeHT Yacy t(i). Moaenb sys
MOXe byTn HenepepBHOI | ANCKPETHOD, OAHOBUMIPHOIO |
H6aratoBUMIipHOO. Y ANCKPETHIN MOAEeNi BEKTOP U 3aBXKAM BiANOBiAaE
BEKTOpPY t i TOMy OCTaHHIM moXe byt onyweHun abo 3amiHEHUU
NMOPOXKHIM MacmMBom. Y HenepepBHOI Moaeni iHTepBasa MixK BUBipKamu
dt BUKOPUCTOBYETLCA AK Nepioa ANCKPETHOCTI NPU NEPETBOPEHHI
HernepepBHOI moAaei B ANCKpPeTHY. ABTOMATUYHA 3MiHa LUbOro
napameTpa BUKOHYETbCA B TUX BUNAAKaX, Koaun 3HavyeHHA dt 3aHaaTo
BEJ/IMKE | MOXKe BUK/IMKATU NPUXOBAHI KOJIMBAHHA.



KomaHpaa Isim(sys,u,t,x0) no3BonAe BpaxyBaTn noyaTkosi ymosu X0
AN 3MIHHUX CTaHY X | MOXKe byTh 3aCTOCOBAHA TiZIbKK ANA SS-

MoaeNeun.

dyHKuii [y, t,x]=Isim(sys,u,t), [y,t,x]=Isim(sys,u,t,x0) obumncniototb
npoLecu 419 BeKTOpa BUXOAIB Y, BEKTOP MOMEHTIB Yacy t, 3Ha4eHHA
3MiHHUMX CTaHy X. Mpadikmn npu yubomy He byaytoTbes. Biamitmumo, wo
BEKTOpP t, AKMMN NOBEPTAETLCA, MOXKe BiAPI3HATMUCA Big BEKTOpa ty
BXiAHUX AaHUX. CXxema BUKOPUCTAHHA PYHKLLI:

\

y(f) — BUXIO y MOMEHT {, { — MOMEHTH 4acy, [ToyaTKoOBI
T: BekTOp uacy, B AKI BUSHA4Ya€ThCH yMOBU
x(f) — craH y MOMEHT ¢ peakuis

u = BXIO

s

[y, T.x]=Isim(sys,u,t,x0)



BXiaAHWN CUTHAN MOKHA 3a4aTU 33 AONOMOTO0 PYHKLLi
[u, t] = gensig('<Tun>',tau),

AKa reHepye CKaaAPHUN CUITHAA U BKa3aHOro Tuny 3 nepiogom tau
CeKyHA. PyHKLUiA gensig noBepTaE BEKTOP t 3HAYeHb Yacy i BEKTOP U
3Ha4YeHb cUrHany. Yci reHepoBaHi CUrTHAAN MalOTb OAUHUYHY
amnaiTyay.

MoKAunBi TUNKU CUTHANIB:

Sin CuHycoiga

square MepiogMYHNUN NPAMOKYTHUW CUTHAN

pulse [MepiognyHi imnynbcu
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